
1. Rzędne wysokościowe odniesiono do poziomu +-0,00m który przyjęto jako wierzch 

wykończonej posadzki parteru budynku w segmencie B.

2. Ostateczny poziom posadowienia budynku ustalić na budowie podczas wykonywania wykopów 

biorąc pod uwagę poziom istniejących fudamentów. Przewidziano posadowienie segmentu C 

oraz projektowanych ław segmentu A na poziomie istniejących fundamentów lecz nie mniej niż 

0,9m poniżej przyległego terenu (głębokość strefy przemarzania).

3. Pod fundamentami segmentu B z uwagi na występowanie lokalnych nasypów 

niekontrolowanych (w miejscach przebiegu sieci kanalizacji sanitarnej) do głębokości ok 

3,0m poniżej poziomu terenu należy przewidzieć lokalną wymianę gruntu na chudy beton 

C8/10 do głębokości zalegania gruntu nośnego. 

4. W przypadku pojawienia się wody gruntowej w wykopach, należy obniżyć jej poziom (np. z 

wykorzystaniem igłofiltrów) do poziomu min. 0,5 m poniżej projektowanego poziomu 

posadowienia fundamentów. Czas utrzymania obniżonego poziomu wód gruntowych należy 

ustalić na budowie w zależności od wysokości słupa wody.

5. Pod wszystkimi fundamentami należy wykonać warstwę podbetonu o grubości 10cm.

6. Zbrojenie fundamentów wykonać zgodnie z wytycznymi zawartymi na rysunkach, w

obliczeniach statycznych i w opisie technicznym, zwracając uwagę na przyjętą otulinę stali 

zbrojeniowej, klasę stali i betonu.

7. Przed rozpoczęciem betonowania fundamentów należy wyprowadzić zbrojenie dla rdzeni i płyty 

biegowej żelbetowych. Należy zwrócić uwagę na ewentualną potrzebę przyspawania do 

zbrojenia fundamentów uziomów instalacji odgromowej i elektrycznej - wg projektów branżowych.

8. Izolacje przeciwiwilgociowe wykonać wg wytycznych branży architektonicznej.

9. Rysunek należy rozpatrywać łącznie z rysunkami pozostałych branż.

10. Wymiary i rzędne należy sprawdzić na budowie.
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A.Poz.0/S-1 rdzeń żelbetowy (bxh)=(24x24)cm - pręty podłużne 4Φ16 układane w każdym narożu rdzenia w
strzemionach dwuramiennych Φ6 co 20cm
- w rdzeniach przylegających do istniejących ścian segmentu A należy
osadzić pręty Φ6 w kształcie litery U w rozstawie co 20cm wklejanych w
istniejące ściany murowane żywicą iniekcyjną na głębokość min. 20cm
- w rdzeniach opartych na istniejących fundamentach segmentu A pręty
podłużne należy wkleić w istniejące ławy przy użyciu żywicy iniekcyjnej na
głębokość min. 35cm

A.Poz.LF-1 ława żelbetowa (bxh)=(60x40)cm - pręty podłużne 4Φ12 w strzemionach dwuramiennych Φ6 co 30cm
- w ławach przylegających do istniejących fundamentów segmentu A
pręty podłużne należy wkleić w istniejące ławy przy użyciu żywicy
iniekcyjnej na głębokość min. 35cm

B.Poz.0/S-1a słup żelbetowy (bxh)=(40x40)cm zbrojonie podłużne przy krawędziach bocznych 5Φ20, w strzemionach
czteroramiennych Φ8 co 25cm

B.Poz.0/S-1b słup żelbetowy (bxh)=(40x40)cm zbrojonie podłużne przy krawędziach bocznych 4Φ20, w strzemionach
czteroramiennych Φ8 co 25cm

B.Poz.0/S-2 rdzeń żelbetowy (bxh)=(40x24)cm zbrojonie podłużne przy krawędziach bocznych (dłuższa krawędź) 5Φ16,
w strzemionach czteroramiennych Φ8 co 20cm

B.Poz.0/S-3 rdzeń żelbetowy (bxh)=(24x24)cm zbrojonie podłużne przy krawędziach bocznych 3Φ16, w strzemionach
dwuramiennych Φ8 co 20cm

B.Poz.0/SC-1 ściana żelbetowa gr. 15cm - siatka podstawowa przy krawędziach bocznych:  pręty Φ10 co 20cm w
dwóch prostopadłych,
- zbrojenie w narożach: pręty podłużne 4Φ10

B.Poz.0/Sch-1a płyta biegowa
żelbetowa

gr. 20cm - zbrojenie dolne:  pręty główne Φ10 co 15cm ze zbrojeniem rozdzielczym
Φ6 co 25cm (na spocznikach zbrojenie rozdzielcze stanowić będzie
zbrojenie główne krzyżujących się biegów schodowych),
- zbrojenie dodatkowe dolne układane wzdłuż krawędzi przylegających do
szybu dźwigu w paśmie o szerokości ok. 0,5m: pręty Φ12 co 15cm
[razem naprzemiennie Φ10 / Φ12 co 7,5cm],
- zbrojenie górne układane na spocznikach: pręty główne Φ10 co 15cm
ułożone dwukierunkowo,
- zbrojenie górne układane na połączeniu biegu schodowego z płytą
stropową:  pręty główne Φ10 co 15cm ze zbrojeniem rozdzielczym Φ6 co
25cm.

B.Poz.0/Sch-2a płyta biegowa
żelbetowa

gr. 16cm - siatka podstawowa dolna:  pręty Φ10 co 15cm układane wzdłuż osi
literowych ze zbrojeniem rozdzielczym Φ6 co 25cm
- siatka podstawowa górna:  pręty Φ10 co 15cm układane wzdłuż osi
literowych ze zbrojeniem rozdzielczym Φ6 co 25cm

B.Poz.0/Sch-2b płyta pochylni
żelbetowa

gr. 16cm - siatka podstawowa dolna:  pręty Φ10 co 15cm układane wzdłuż osi
literowych ze zbrojeniem rozdzielczym Φ6 co 25cm
- siatka podstawowa górna:  pręty Φ10 co 15cm układane wzdłuż osi
literowych ze zbrojeniem rozdzielczym Φ6 co 25cm zasięg zbrojenia
górnego w odległości min 85 cm w rzucie od załamań płyty oraz od osi
podpory pośredniej

B.Poz.LF-1 ława żelbetowa (bxh)=(200x40)cm - zbrojenie podłużne 4Ø12 w strzemionach dwuramiennych Ø6 co 30cm
- zbrojenie poprzeczne Ø16 co 15cm ze zbrojeniem rozdzielczym Ø6 co
30cm

B.Poz.LF-2 ława żelbetowa (bxh)=(160x40)cm - zbrojenie podłużne 4Ø12 w strzemionach dwuramiennych Ø6 co 30cm
- zbrojenie poprzeczne Ø16 co 15cm ze zbrojeniem rozdzielczym Ø6 co
30cm

B.Poz.LF-3 ława żelbetowa (bxh)=(280x40)cm - zbrojenie podłużne 4Ø12 w strzemionach dwuramiennych Ø6 co 30cm
- zbrojenie poprzeczne Ø16 co 15cm ze zbrojeniem rozdzielczym Ø6 co
30cm

B.Poz.LF-4 ława żelbetowa (bxh)=(60x40)cm - zbrojenie podłużne 4Ø12 w strzemionach dwuramiennych Ø6 co 30cm

B.Poz.LF-5 ława żelbetowa (bxh)=(40x40)cm - zbrojenie podłużne 4Ø12 w strzemionach dwuramiennych Ø6 co 30cm

B.Poz.PF-1 płyta żelbetowa gr. 25cm - siatka podstawowa dolna:  pręty Φ12 co 20cm w dwóch prostopadłych
kierunkach (zbrojenie główne, tj. zbrojenie układane bliżej zewnętrznej
płaszczyzny płyty stanowi zbrojenie równoległe do osi literowych),
- siatka podstawowa górna:  pręty Φ12 co 20cm w dwóch prostopadłych
kierunkach (zbrojenie główne, tj. zbrojenie układane bliżej zewnętrznej
płaszczyzny płyty stanowi zbrojenie równoległe do osi literowych).

B.Poz.SF-1 stopa żelbetowa (bxlxh)=(320x320x70)cm zbrojenie dwukierunkowe dolne Ø20 co 15cm

B.Poz.SF-2 stopa żelbetowa (bxlxh)=(280x280x70)cm zbrojenie dwukierunkowe dolne Ø20 co 15cm

B.Poz.SF-3 stopa żelbetowa (bxlxh)=(170x220x40)cm zbrojenie dwukierunkowe dolne Ø16 co 15cm

B.Poz.SF-4 stopa żelbetowa (bxlxh)=(260x260x40)cm zbrojenie dwukierunkowe dolne Ø16 co 15cm

C.Poz.0/S-1 rdzeń żelbetowy (bxh)=(24x24)cm - pręty podłużne 4Φ16 układane w każdym narożu rdzenia w
strzemionach dwuramiennych Φ6 co 20cm
- w rdzeniach przylegających do istniejących ścian segmentu A należy
osadzić pręty Φ6 w kształcie litery U w rozstawie co 20cm wklejanych w
istniejące ściany murowane żywicą iniekcyjną na głębokość min. 20cm
- w rdzeniach opartych na istniejących fundamentach segmentu A pręty
podłużne należy wkleić w istniejące ławy przy użyciu żywicy iniekcyjnej na
głębokość min. 35cm

C.Poz.0/Sch-1 płyta biegowa
żelbetowa

gr. 16cm - siatka podstawowa dolna:  pręty Φ10 co 15cm układane wzdłuż osi
liczbowych ze zbrojeniem rozdzielczym Φ6 co 25cm
- siatka podstawowa górna:  pręty Φ10 co 15cm układane wzdłuż osi
liczbowych ze zbrojeniem rozdzielczym Φ6 co 25cm zasięg zbrojenia
górnego w odległości min 85 cm w rzucie od załamań biegu schodowego

C.Poz.LF-1 ława żelbetowa (bxh)=(80x40)cm - pręty podłużne 4Φ12 w strzemionach dwuramiennych Φ6 co 30cm
- w ławach przylegających do istniejących fundamentów segmentu A
pręty podłużne należy wkleić w istniejące ławy przy użyciu żywicy
iniekcyjnej na głębokość min. 35cm

C.Poz.LF-2 ława żelbetowa (bxh)=(40x40)cm - pręty podłużne 4Φ12 w strzemionach dwuramiennnych Φ6 co 30cm
- w ławach przylegających do istniejących fundamentów segmentu A
pręty podłużne należy wkleić w istniejące ławy przy użyciu żywicy
iniekcyjnej na głębokość min. 35cm
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